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Так-так, не дзіўцеся – андулін фарбуюць, бо гэта адзін з самых простых спосабаў абнавіць вонкавы выгляд даху.
Працэс даволі просты і тычыцца любога з матэрыялаў андулін — Чарапіцы Андулін, Андуліна Смарт і Андувілы.

Матэрыялы

Дахавальная акрылавая фарба на воднай аснове для вонкавых прац. Фарбаваць можна ў любы колер, але
лепшы вынік вы атрымаеце, калі будзеце фарбаваць у колер, блізкі да зыходнага колеру даху.
Разлічваючы выдатак фарбы, падушыце, што ўлічваць трэба не проста колькасць квадратных метраў
даху, а разгорнуты пляц, т. е. пляц з улікам хвалістай паверхні лістоў. Таму для Андуліна Смарт плошчу даху
трэба памножыць на 1,3, для Чарапіцы Андулін – на 1,25, а для Андувілы — на 1,2. 
Чыстая вадаправодная вада пакаёвай тэмпературы.
Ёмкасць для змешвання — падыдзе любое чыстае пластыкавае вядро неабходнага аб'ёму.
Палачка для змешвання (чыстая драўляная, пластыкавая або інш.).
Шырокі пэндзаль або швабра з мяккім ворсам даўжынёй 15-20 см. Каб пафарбаваць дах хутчэй,
выкарыстоўвайце фарбараспыляльнік з ціскам ад 40 да 80 бар.

Умовы для паспяховай афарбоўкі

Улічвайце надвор'е — лепш за ўсё фарбаваць дах пры тэмпературы паветра ад +5° да +25°З у сухое зацішнае
надвор'е і з прагнозам на адсутнасць дажджоў у наступныя пару дзён пасля афарбоўвання. Ідэальна — у
воблачнае надвор'е, без прамога сонца. Забаронена праводзіць працы пры абледзяненні, моцным ветры,
дажджы — гэта небяспечна.
Выбірайце ранішнія гадзіны, каб фарба паспела высахнуць да заходу сонца.
Уважліва вывучыце інструкцыю вытворцы фарбы — гэта дазволіць пазбегнуць шматлікіх прыкрых памылак.

Падрыхтоўка фарбы

Дбайна змяшайце фарбу.
Калі патрабуецца, разбаўце яе вадой у адпаведнасці з інструкцыяй на банку.
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Падрыхтоўка паверхні даху перад афарбоўкай

Паверхня даху павінна быць сухой і чыстай. Калі на даху ёсць пашкоджанні, адрамантуйце іх да афарбоўвання,
прыбярыце смецце, ухіліце дэфекты (успушванні, расколіны, вострыя краі).

Калі пасля ачысткі на даху застаўся мох ці лішайнік, выдаліце яго шчоткай з пластыкавым ворсам, пасля чаго
прамыйце сумессю з адной часткі бытавога адбельвальніка і трох частак вады — працярыце ёй здзіўленыя ўчасткі
пры дапамозе шчоткі і, праз 10 хвілін, добра прамыйце чыстай вадой. Абавязкова выкарыстоўвайце ахоўныя акуляры і
гумовыя пальчаткі пры рабоце з бытавой хіміяй. Пры трапленні ў вочы, старанна прамыйце вялікай колькасцю вады і
звернецеся да лекара.

ВАЖНА! Не выкарыстоўвайце для чысткі лістоў або чарапіцы сістэмы высокага ціску і сродкі, якія
змяшчаюць абразіўныя кампаненты. Дапускаецца прамываць паверхню бруямі вады пры дапамозе абсталявання з
нізкім ціскам.

У якасці грунтоўкі можна выкарыстоўваць фарбу, максімальна развёўшы яе вадой у адпаведнасці з інструкцыяй на
слоіку і добра змяшаўшы. Пры нанясенні першага грунтовочного пласта пераканаецеся, што кончыкі шчаціння
дасягаюць усіх паглыбленняў дахавага пакрыцця. Далей трэба даць паверхні добра папрасыхаць.

Памятайце, што правільная падрыхтоўка паверхні — гэта палова поспеху. Няправільная падрыхтоўка даху да
афарбоўвання абавязкова прывядзе да дэфектаў на пакрыцці і скарачэнні яго тэрміна службы.

Нанясенне фарбы

Фарбаваць можна шырокім пэндзлем або швабрай. Для паскарэння работ на асноўнай прасторы даху
выкарыстоўвайце фарбапульт.
Не забывайце рэгулярна размешваць падрыхтаваную фарбу, каб яна заставалася аднастайнай.
Пачынайце з канька даху — так зручней.
Лепшага выніку можна дамагчыся, калі замест аднаго тоўстага пласта вырабіць два тонкіх пласта. Пры гэтым
другі пласт наносяць толькі пасля поўнага высыхання першага. Звычайны час поўнага высыхання фарбы 7-8
гадзін, ён можа мяняцца ў залежнасці ад умоў надвор'я.

Пары слоў аб бяспецы

Лакафарбавыя матэрыялы трэба захоўваць у недаступным для дзяцей сухім месцы пры тэмпературы ад +5°С да
+30°С, не дапускаючы пападання на банкі сонечных прамянёў. Пасля выкрыцця слоікі трэба захоўваць яе шчыльна
зачыненай. Працуючы з фарбай усярэдзіне памяшканняў, варта паклапаціцца пра добрую вентыляцыю.

Калі фарбаваць дах будуць нанятыя працоўныя, то праінструктуйце іх — пераканайцеся, што яны будуць выконваць
патрабаванні бяспекі і не пашкодзяць дах.

Для перасоўвання па даху не наступайце на лісты — выкарыстоўвайце лесвіцы, якія можна ўчапіць за канёк даху,
трапы і масткі. Калі ўсё ж даводзіцца наступаць на лісты, то:

выкарыстоўвайце абутак з мяккай гумовай падэшвай,
наступайце ў зоне лачання,
стаўце нагу адразу на дзве суседнія хвалі ўпоперак,
не наступайце на самі цвікі, каб не пагнуць іх і не дэфармаваць лісты,
на стромкіх і высокіх дахах абавязкова выкарыстоўвайце страхоўку.
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